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Cviceni 8
Priklad 1: Prumér z danych n > 1 ¢isel spocitame nasledujici funkei:

PRUMER(X, n)

1 2+—0.0
2 fori—1ton
3 do z «— z + X]i]

4 return z/n

Urcete, kolik tato funkce prumer vykona aritmetickych operaci v zavislosti na n.

Priklad 2: Urcete, kolik prichodt vnitinim cyklem provede pro vstup n néasledujici jedno-
duchy program.

ArLGl(n)

1 fori«—1ltonxn

2 do for j — 1toi

3 do print “jeden prtchod”

Je to v asymptotické notaci ©(n?) nebo ©(n?) nebo O(n*)?

Priklad 3: Jednoducha implementace Euklidova algoritmu nejvétsiho spole¢ného délitele
dvou pfirozenych ¢isel a,b pocita vysledek nasledovné:

EucLiD(a,b)

1 ifb=0

2 then return a

3 else if a >0

4 then return EucLiD(b,a — b)
5 else return EucLiD(a,b—a)

Necht k oznacuje pocet biti v bindrnim zapise ¢isel a,b. Jakd je nejhor$i mozné casova
slozitost zadaného algoritmu vzhledem ke £? (Uvazujte jednotkovy ¢as na kazdou aritmetickou
operaci.)

Priklad 4: Kolik kroku (elementarnich vypocetnich operaci) provede nasledujici efektivni
implementace Euklidova algoritmu pro nejvétsiho spoleéného délitele na vstupech — cislech
a,b, kterd maji v bindrnim zapise nejvyse ¢ bita? (Predpokladejte, ze aritmetické operace
trvaji jednotkovy cas.)

EucLip(a, b)

1 while b #0

2 do ¢« amod b
3 a<b

4 b+—c

5 return a
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Priklad 5: Predstavme si, Ze z danych n ¢isel mame vybrat k-té v usporadéani podle velikosti.
(Nejptirozenéjsim postupem by bylo ¢isla setfidit a pak k-té z nich vybrat, ale to je spousta
zbyteénych vypocétl navic, ze?)

Pro rychly vypocet pouzijeme nasledujici rekurzivni algoritmus, svym zptsobem podobny
algoritmu quicksort.

Rekurzivni procedura VYBER(A, p, r, k) vracejici k-t nejmensi prvek z tseku pole A[p. . 7]
(kde p < k < r) pracuje nasledovné:

e 7 useku Alp..r| zvolime libovolny prvek z a tento tsek preuspofaddme tak, ze bude
rozdélen na tii casti:

— Alp..q— 1] — obsahujici prvky, které jsou mensi nez z,
— Alg..q] — obsahujici prvky, kreré jsou rovny z,

— Al¢' 4+ 1..r] — obsahujici prvky, které jsou vétsi nez x
e Pokud je ¢ < k < ¢/, je vysledkem z.
e Pokud k < ¢, vysledek spocitdme rekurzivnim vypoétem jako VYBER(A, p,q — 1, k).
e Pokud k > ¢/, vysledek spo¢itame rekurzivnim vypoctem jako VYBER(A, ¢ + 1,7, k).
Jaké je Casova slozitost popsaného algoritmu?

Priiklad 6: Urcete, kolik pruchodt vnitinim cyklem provede pro vstup n nasledujici jedno-
duchy program.

ALG2(n)

1 fori—1ton

2 do for j — 1toixi

3 do print “jeden prtchod”

Je to v asymptotické notaci ©(n?) nebo ©(n?) nebo O(n*)?

Priiklad 7: Urcete, kolik prichodu cyklem provede nasledujici program pro vstup n. Zapiste
vysledek v asymptotické notaci O(-).

ArLc3(n)

1 11

2 whilei <n

3 do print “jeden prtchod”
4 1 1+1

*Priklad 8: Urcete, kolik pruchodt cyklem provede nésledujici program pro vstup n. Zapiste
vysledek v asymptotické notaci O(-).
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Arc4(n)
1 11,71
2 whilei <n

3 do print “jeden prtchod”
4 11+
5 Je—Jj+1

“Priklad 9: Jak byste upravili algoritmus v Ptikladé 5, aby pocital v (nejhorsim) linedrnim
case?

Ndvod: Je potfeba najit vhodny zptisob vybéru prvku x tak, aby bylo zaruceno, ze rozdéleni
nebude velmi nevyvazené.

Priklad 10: Rozhodnéte, které z nasledujicich asymptotickych vztahti mezi funkcemi pro-
ménné n jsou platné. (Pozor, platné mohou byt oba nebo i zadny.)

a) logn € O(y/n)
b) Vi € 0)

Priklad 11: Rozhodnéte, které z nasledujicich asymptotickych vztahti mezi funkcemi pro-
ménné n jsou platné. (Pozor, platné mohou byt oba nebo i zadny.)

a) 2" € O(n")

b) 27 € O(n'024)

Priklad 12: Rozhodnéte, které z nasledujicich asymptotickych vztahti mezi funkcemi pro-
ménné n jsou platné. (Pozor, platné mohou byt oba nebo i zadny.)

a) n! € O(2")

b) nlogn c O(’I’L1024)



